

# Komunisti so odgovorni za spreminjanje razmer

**Na seji Občinskega komiteja ZKS Ljubljana Center so konec junija obširneje spregovorili o aktualnih gospodarskih gibanjih, uresničevanju letošnje resolucije o politiki izvajanja srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Center. Sprejeli so številne konkretne sklepe za delo komunistov na tem področju.**

Enotna je bila ugotovitev, da rezultati prvih mesecev niso tako dobri, da bi bili lahko z njimi zadovoljni. Gospodarstvo deluje v izjemno težkih okoliščinah, vendar pa se njegov večji del trudi, da bi ohranili reprodukcijske tokove ter dosegli načrtovane cilje. Številne težave so objektivne, mnoge pa nastajajo tudi zaradi naših slabosti.

Komunisti so se zavzeli za bolj pogumno in kritično razpravljanje o subjektivnih slabostih ter za aktiviranje vseh notranjih rezerv. Vprašan gospodarskega in stabilizacijskega stališča. Več moramo narediti na področju vsakodnevne mobilizacije članstva ter o gospodarstvu več razpravljati na sestankih v partijski bazi. Komunisti moramo biti bolj energični in neprizanesljivi do številnih negativnih pojavov v sferi gospodarjenja. Postati moramo najbolj aktiven del enotne in skupne usklajevane in neprekinjene akcije vseh družbenih dejavnikov, bodisi v skupščini, bodisi v SZDL. Več moramo narediti tudi pri uveljavljanju moči političnih institucij, predvsem moramo bolj aktivno nastopati v delegacijah in v vseh organih, ki so odgovorni za vode-

nje stabilizacijskih dejavnosti.

Na seji so menili, da številnih problemov ne smemo podcenjevati. Imamo pa dovolj moči, da jih odstranimo. Naš optimizem upravičeno temelji na velikem kadrovskem potencialu. Resnično moramo uveljavljati odgovornost vseh, ki pa po svojih dolžnostih in pristojnostih lahko prispevajo k pozitivnim premikom.

Predsednik občinskega komiteja ZKS Cedo Mokole je opozoril, da zahtevajo današnje razmere poglobljeno vsebino dela komunistov v osnovnih organizacijah, njihovo aktivnost pri razreševanju konkretnih vprašanj. Komunisti so odgovorni za spreminjanje razmer; to pa pomeni, da morajo v vseh sredinah zavzeto razpravljati o gospodarstvu in na podlagi spoznanj ustvarjati politično klimo za doseganje stabilizacijskih ciljev. Med zaključki velja opozoriti na zahtevo, da moramo v stabilizacijska prizadevanja bolj vpeti različne organe pri skupščini občine ter pri OK SZDL. Izdelati moramo konkretno analizo izvoza s pregledom izvoznikov in informacijo o možnostih izvoza za tiste, ki še ne izvažajo. Analizo je treba s konkretnimi predlogi izvršnega sveta obravnavati v zboru združenega

dela. V izvozna prizadevanja, predvsem v izvozno usmerjeno proizvodnjo, moramo bolj vključevati dosežke našega raziskovalnega dela. V občini so pogoji za številne integracijske procese. Na tem področju imamo še številne neizkoriščene rezerve.

Na seji komiteja so sklenili, da bo predsedstvo OK ZKS čimprej izdelalo program aktivnosti, na podlagi katerega bodo delovne skupine obiskale vse delovne organizacije naše občine ter na sestankih osnovnih organizacij ZK vodile razpravo o konkretnih razmerah na področju uresničevanja ekonomske stabilizacije.

Na seji so opozorili tudi na akcijo sprejemanja zaključnih računov, v kateri naj komunisti izkoristijo priložnost za mobilizacijo širšega članstva, za odkrit pogovor o subjektivnih slabostih ter se zavzemajo za premagovanje gospodarskih težav z naslonitvijo na lastne sile, ter predvsem za izboljšanje organizacije proizvodnje in povečanje izvoza.

Lahko rečemo, da je bila aktivnost organov občinske konference ZKS Ljubljana Center na področju razreševanja gospodarskih problemov ter uresničevanja resolucije o politiki izvajanja srednjeročnega družbenega plana v tem letu zelo velika, da je dala številne konkretne dosežke ter da sklepi in stališča zadnje seje Občinskega komiteja ZKS Ljubljana Center potrjujejo ustvarjeno delovno kontinuiteto dela organov Občinske organizacije ZK na področju stabilizacije.

č. a.



Mladi si v okviru usmerjenega izobraževanja pridobivajo vrsto spoznanj, za katere pa žal ne vedo vedno, če bodo dobrodošla in potrebna tudi združenemu delu.

## PRESEDSTVO OK SZDL IN OK ZSMS O USMERJENEM IZOBRAŽEVANJU

**Predsedstvi OK SZDL in OK ZSMS Ljubljana Center sta kot osrednjo točko na skupnem zasedanju posvetili obravnavi problematike ob izvajanju in uresničevanju srednjega usmerjenega izobraževanja v Ljubljani in občini Center.**

Ena temeljnih pripomb, ki še posebej velja za občino Ljubljana Center, je, da bo potrebno z vsemi močmi nadaljevati z dograditvijo šolske mreže. V nekatere regijske šolske centre zunaj Ljubljane, ki so več ali manj nezasedeni, naj bi preusmerili tiste republiške programe, ki sedaj najbolj bremenijo najožji center Ljubljane. Razpravljalci so razen tega tudi menili, da se je treba čimprej lotiti oblikovanja centrov srednjega usmerjenega izobraževanja istih ali sorodnih usmeritev ter institucij v Ljubljani. Hkrati pa tudi reorganizacije in racionalizacije posebnih izobraževalnih skupnosti. Oblikovati in usklajevati moramo programe in to na podlagi opredeljenih prioritete gospodarstva in razvoja širše ljubljanske regije.

Poseben problem je materialni in ekonomski položaj srednjega usmerjenega izobraževanja. Neustrezno in neenako so nagrajevani učitelji, sanitarno tehnična opremljenost šol in domov za učence je slaba. Razen tega je nevdržno, da pred vpisom tretje generacije še vedno nimamo učbenikov za II. letnik srednjega usmerjenega izobraževanja. Ostra kritika je namenjena predvsem strokovnim službam Zavoda za šolstvo, izobraževalnih skupnosti ter šol. V šolah srednjega usmerjenega izobraževanja bi veljalo razmisliti o izposojanju učbenikov, kar pa prav gotovo ni izhod iz nezavidljivega položaja, saj učenci še vedno pridobivajo znanje na podlagi starih metod in neustreznega načina podajanja učne snovi. Obe predsedstvi sta bili mnenja, da je potrebno kar najhitreje

## Brez združenega dela ni programov

pristopiti k reorganizaciji Zavoda za šolstvo v skladu z zakonom o usmerjenem izobraževanju in k usklajevanju funkcij strokovnih in upravnih služb, ki delujejo na področju srednjega usmerjenega izobraževanja.

V najkrajšem času moramo pričeti z bolj načrtnim in bolj doslednim usposabljanjem, izpopolnjevanjem in vodenjem učiteljev ter predvsem odgovornih in vodilnih kadrov v šolah srednjega usmerjenega izobraževanja. Zaradi začetnih velikih preobremenjenosti učnovzgojnega kadra je bila povsem zanemarjena vzgojna in idejna komponenta pri učnovzgojnem delu.

Organizacije združenega dela tako v posebnih izobraževalnih skupnostih kot v celotnem usmerjenem izobraževanju še vedno nimajo ustreznega, t. i. nosilnega položaja, ki jim ga narekuje zakon. V usmerjenem izobraževanju ne more biti nobenega oblikovanja programa brez združenega dela.

Poleg tega bo potrebno kar najhitreje razrešiti tudi vprašanje organiziranosti in vsebine delovne prakse, ki je na različnih kvalitativnih nivojih, odpraviti pa bo potrebno tudi neenotno nagrajevanje učencev na delovni praksi. Ob tem velja omeniti tudi izobraževanje iz dela in ob delu, ki ga tako informacija kot tudi celotno usmerjeno izobraževanje še vedno mačehovsko obravnava.

Položaj na področju domov za učence ponekod še vedno ne ustreza najbolj preprostim kriterijem življenjskega standarda. Še najbolj pa je problematično stanje v domovih učencev v gospodarstvu, kjer poleg materialnih težav opažamo tudi popolno odsotnost pedagoške službe. Potrebno bo takoj razrešiti problem prehranjevanja učencev. Ta problem predstavlja politično vprašanje, na katerega predvsem opozarjajo mladinci, učenci ter starši. Bolj smelo se bo treba v naši občini lotiti tudi postopkov združevanja domov za učence.

Kljub številnim opozorilom in intervencijam še vedno nimamo skrajšanih prilagojenih programov za učence z motnjami v telesnem in duševnem razvoju, ki se izobražujejo in usposablajo na Zavodu za usposabljanje Janez Levec. Problematika zaposlovanja in nadaljnega usposabljanja teh učencev pa je v Ljubljani iz dneva v dan večja.

Predsedstvi OK SZDL in OK ZSMS sta ugotovili, da se je potrebno jeseni ponovno lotiti široke obravnave ter poročila strokovnih služb, izoblikovati akcijski program z natančno opredeljenimi nosilci in roki. Vsekakor pa pred začetkom vpisa v naslednje šolsko leto, pri čemer pa bo potrebno vse strokovne institucije, upravne organe in družbenopolitične organizacije kar najbolj aktivirati, da se težave in problemi ne bi iz leta v leto ponavljali.

## PRED VOLITVAMI V ORGANE SZDL

### Predkandidacijski postopki

V krajevnih skupnostih so sredi priprav na jesenske volitve v organizacijah SZDL. V večini KS že zaključujejo evidentiranje možnih kandidatov za delegate in nosilce odgovornih nalog v organih in organizacijah SZDL. Občinska konferenca SZDL ugodno ocenjuje dosedanje priprave. Kljub nekaterim težavam pri pridobivanju novih kadrov lahko ugotovimo, da so KK SZDL pripravljene na jesenske postopke kandidiranja in volitve.

Predsedstvo občinske konference SZDL je

12. maja sprejelo program in rokovnik opravil za izvedbo letošnjih volitev v organizacijah SZDL. Dosedanje stanje so ocenili 2. junija na posvetu s predsedniki KK SZDL in KO za kadrovska vprašanja in se dogovorili o nadaljnjih nalogah. Komisija za organizacijsko kadrovska vprašanja pri predsedstvu OK SZDL je skupaj s predsedniki KO za kadrovska vprašanja v krajevni skupnosti 30. junija ocenila dosedanje potek predkandidacijskih postopkov ter sklenila, naj bi do 15. junija zaključili postopek evidentiranja kandidatov za organe SZDL.

## DVE PREDSEDSTVI O MLADINSKEM PROSTOVOLJNEM DELU

### Je načelna podpora dovolj?

**Minuli teden sta predsedstvi OK SZDL Ljubljana Center in OK ZSMS Ljubljana Center na skupnem zasedanju obravnavali problematiko mladinskega prostovoljnega dela v naši občini. Čeprav so problemi, s katerimi se na tem področju že vrsto let soočamo, še kako pereči, nista predsedstvi ugotovili nič novega, pa tudi sprejeti sklepi so bili zgolj formalni. Najbrž je delno temu vzrok tudi slabša udeležba na skupni seji obeh predsedstev, kar jasno kaže odnos do mladinskega prostovoljnega dela.**

Nepriimernost, predvsem zastarelost in neprilagodljivost metod in oblik dela, ne načrtno pridobivanje ali novačenje brigadirjev, kot je v svojem uvodu dejal sekretar OK ZSMS Ljubljana Center Dare Trbič, pa nerazumevanje odgovornih v organizacijah združenega dela, ko gre za omogočanje udeležbe na akcijah mladincem iz delovnih organizacij, to so problemi, ki so bili znova omenjeni kot najhujši.

Vsa ta vprašanja, čeprav že stara in nešteto obravnavana, so še vedno glavna ovira pri aktivnostih na tem področju. Tudi sprejeti sklepi so bili usmerjeni predvsem v njihovo reševanje. Predsedstvo OK SZDL je podprlo mladinsko

organizacijo v njenih zahtevah po posodabljanju metod dela pri organiziranju mladinskih delovnih akcij, predvsem glede prizadevanj

za akcije, ki bodo bolj prilagojene času, v katerem živimo.

Pri pridobivanju brigadirjev bi se morale akcijsko povezati vse strukture. OK ZSMS želi, da v prihodnjem letu ne bi imeli tolikšnega števila mladinskih delovnih brigad kot letos. Jasno je, da jih ne morejo primerno organizirati. Če skušamo povzeti zaključke tokratne seje, lahko ugotovimo, da je kljub klišejskim razpravam in sklepom le vzpodbudno, da se nadaljuje kontinuiteta skupnega reševanja problemov.



Mladi so doslej ustvarili velike vrednote s prostovoljnimi deli. Njihovo voljo, pobudo in pripravljenost pa smo v zadnjem času najbrž vse premalo cenili.